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ПРОБЛЕМАТИКА МОДЕЛЮВАННЯ ЗНАНЬ ЧЕРЕЗ СЕМАНТИЧНІ 

МЕРЕЖІ 

Сідєльнікова А. С., Рудніченко М. Д. 

Національний університет «Одеська політехніка» 

Анотація: в даній роботі розглянуто проблематику проектування та реалізації 

додатку колаборативного моделювання знань у вигляді семантичних мереж. 

Ключові слова: семантичні мережі, системи представлення знань, комунікація, 

проблематика. 

Графове представлення інформації має потенціал вирішення ряду 

комунікаційних проблем, які спостерігаються як в медіа (популярною стає та 

інформація, яка викликає емоції; стихійні дискусії не призводять до змін в поглядах 

учасників), так і в науковому просторі (розподілення уваги інвесторів відповідно 

«гучності» предмету дослідження; загальна публіка дізнається про науку з медіа, 

що призводить до міфів та недовіри[1]). Воно може значно прискорити процеси 

пошуку, перевірки та генерації знань.   

Ідея додатку має паралелі з концептом розділення потоків у програмуванні. 

Якщо нинішні поширені методи ведення дискусій мають проблеми з, фактично, 

оперуванням в одному потоці (особливо яскраво тут стає проблема селекції 

інформації, з якою людина взаємодіє, за критерієм уваги, а не фактичної користі 

для результативності розмови), то розгалуження розмов у «мережу» з фейків 

відкриє простір для вдосконалення аргументів, зменшить кількість забутих у 

процесі розмови тем, та загалом призведе до якісніших результатів обміну думками 

та знаннями. Реалізація подібної системи, таким чином, підіймає тему семантичних 

мереж. 

Семантична мережа – це граф, в якому вузли репрезентують об’єкти, а ребра – 

відношення між ними[2].  Метою роботи є ідентифікація проблем, пов’язаних з 

реалізацією ПЗ колаборативного моделювання семантичних мереж, які спрямовані 

на синхронізацію знань користувачів та підвищення результативності дискусій. 

Проблеми, знайдені в процесі роботи, можна поділити на дві категорії: взаємодія 

користувача з платформою та технічні труднощі.  З першої категорії було виявлено 

наступні проблеми:  

1. Суб’єктивність користувачів. Люди оперують на різних рівнях абстракції та 

деталей, по-різному підбирають слова та розуміють формулювання [3]. Це може 

призвести до неузгодженості в новостворених частинах мережі, до міри, що 

комунікативний аспект системи загублюється.  

2. Велика кількість елементів та зв’язків. Без якогось рішення буде наявний 

інформаційний шум, який заважає роботі користувача та демотивує його від 

подальшого розширення схеми.  



Інформатика, інформаційні системи та технології 

 

125 

 

3. Структура інформації та методики взаємодії з нею можуть у значній мірі 

відрізнятися від того, що знайомо користувачу. Нечасте використання технології є 

значним фактором у формулюванні невпевненості у своїх здібностях розібратися з 

принципами її роботи[4]; відображення інформації через графи не є технологією, 

що часто використовується типовим користувачем – відповідно, існує вищий за 

нормальний ризик того, що платформа буде сприйматися як «нерозбірлива» чи 

«занадто комплексна».  

4. Втрата та спотворення даних. В публічних схемах, де користувачі не 

знатимуть ідентичності один одного, підвищується ризик деструктивної поведінки. 

З другої категорії було виявлено наступні проблеми: 

1. Невизначеність елементів. Моделювання знань можна використовувати в 

різних галузях. Потенційно це можна вирішити з використанням модульної 

архітектури для створення елементів мережі, але це загострить проблему з UX. 

2. Інформаційний шум[5]. Для його зменшення буде потрібна система 

категоризації та фільтрації матеріалу – але це стає складнішою задачею, коли до 

уваги сприймається невизначеність властивостей елементів до моменту їх 

визначення користувачами.  

Висновки. ПЗ колаборативного проектування семантичних мереж має значний 

ризик створення зависокого порогу входу для користувачів-неспеціалістів. Це 

визначає потребу в увазі до UX-дизайну та, в особливості, до забезпечення 

зрозумілості системи користувачем.  
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